

МКУК «Медянский СДК»

История Рождества в разных странах мира

2021 год



Рождество Христово отмечается во всем мире, и многие страны имеют свои традиции и обычаи, связанные с его празднованием.

День Рождества Христова издревле причислен Церковью к великим праздникам, по Евангелию, изображающему это событие великим и чудесным: «Я возвецаю вам, — говорит ангел вифлеемским пастухам, — великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях».





На Руси праздник Рождества Христова стали отмечать в X веке, когда на русских землях распространилось христианство.

Рождество слилось с зимним древнеславянским праздником в честь духов-предков (святками). Поэтому в празднике Рождества сохранились "святочные" обряды.





Традиции американского рождественского праздника стали приживаться только к концу XIX века. Самое удивительное в том, что до XVIII века этот праздник вообще был запрещен в Новом Свете.

Там признавался только День Благодарения. Первая Национальная рождественская елка появилась перед Белым Домом лишь в 1891 году.

А в 1895 Рождество признали общенациональным праздником. Все работающие американцы с той поры получили право на отдых в эти праздники. С той поры Рождество и стало самым главным праздником США.





*По старинной традиции, 11 числа 11 месяца в 11 часов 11 минут в Германии наступает сезон рождественских праздников, получивший название «пятого времени года». На старинных площадях городов устраивают грандиозные ярмарки, куда собираются тысячи человек. Люди обнимаются, пьют горячий глинтвейн, едят, танцуют и поют. В это же время дети начинают открывать сладкие календари **адвента** (они рассчитаны на 24 дня, и в окошечке календаря каждый день прячется по конфетке). Из веток омелы плетут круглые венки и вешают на стены. Елку украшают игрушками в форме моркови и огурца.*



Рождество в Финляндии начали праздновать после принятия христианской веры, однако, традиции тесно переплетаются с языческими, что повлияло на появление самобытных обычаев встречать этот праздник. По древним традициям финны обходят дома соседей и друзей в праздничных костюмах, колядуют и поздравляют, однако благодаря христианству к атрибутам поздравляющих добавилась Вифлеемская звезда. Наряженный козел, дарящий подарки, стал олицетворением Деда Мороза, при этом его название осталось прежним – *Йоулупукки* (рикки с финского «козел»).



*Большое Рождество в **Исландии** — магия двенадцати подарков. Детям, проживающим в Исландии, могут позавидовать те, кто живет в любой другой стране. Ведь только в Исландии принято дарить на Рождество не один подарок, а целых двенадцать. Начиная с 12 декабря, каждый новый день приносит малышам новые дары. Удивительной традицией также можно считать отказ от телевидения в праздничные дни. Так что исландцам ничто не мешает наслаждаться общением в святое время года. Праздники заканчиваются активным отдыхом на природе в кругу семьи. Что зарядит энергией лучше, чем снег и свежий воздух в сказочно прекрасном лесу?*





Рождественская традиция Венесуэлы может претендовать на звание самой необычной. Почему бы не сделать Рождество особенным, если не имеешь необходимого снега и санок? Жители Каракаса нашли необычную альтернативу — добираться в церковь на службу на роликах. А чтобы все добрались до места, дороги в это утро перекрывают. Также интерес представляет еще одна странная традиция. Тем детям, которые не принимают участия в рождественской службе, к ноге привязывают веревку. Вернувшиеся родители должны разбудить ребенка, подергав за веревку, конец которой свисает из окна.



Итальянское Рождество несколько отличается своей уникальной символикой.

*Вместо привычного Санта Клауса итальянцы предпочитают декорировать праздник сценками появления на свет Иисуса Христа. Статуэтки и живые постановки присутствуют во всех значимых местах: на площадях, в церквях, домах, на витринах магазинов и у фонтанов. Не менее важным символом Рождества является **Ла Бефана** – самая настоящая ведьма на метле.*





В Японии Рождество существенно отличается от европейского праздника. Дело в том, что японских христиан не так много – чуть более одного миллиона, а остальные отмечают праздник так, как им нравится, не вкладывая в него глубокий смысл. Рождество в Японии – это праздник влюбленных под названием куримасу. Большинство просто не знают библейской истории о рождении Христа, считая Рождество днем рождения Санта Клауса – Санта Куроху в японской интерпретации.

Христиане в Японии стараются сделать как можно больше добрых дел. В Рождество они делают пожертвования, помогают бездомным и посещают больницы.





Новая Зеландия и ее удивительное Рождество. Что может быть удивительнее, чем снеговик из песка или Рождество на свежем воздухе в море? Для европейца такой праздник нельзя назвать традиционным, а вот для жителей Новой Зеландии, которым приходится встречать Рождество летом под жарким солнцем, это абсолютно обычное дело.

*Новозеландское Рождество не обходится без парада Санта Клаусов, хотя декорации праздника не могут сравниться с размахом европейских стран. Вместо ели жителей радует вечнозеленое растение **похатукава**, которое цветет красными цветками.*





*Необычное рождество в жаркой
Бразилии особенности празднования*

*Бразильцам приходится
отмечать Рождество при температуре
свыше +30 градусов, и заменой
настоящему снегу служит
искусственный. 90% населения
Бразилии – это набожные католики,
регулярно посещающие церковь. В
отличие от европейцев, бразильцы
любят отмечать Рождество на улице,
где проходят концерты, фейерверки и
презентации. В лагуне Рио-де-Жанейро
особой популярностью пользуется
плавающая елка.*





Рождество на Филиппинах — праздник-рекордсмен

Филиппинцы заслуженно считаются рекордсменами по самому долгому Рождеству. Подготовка к нему начинается почти за 4 месяца, в сентябре. Находясь по примеру испанцев на рождественских мессах в течение 9 дней, жители Филиппин назвали эту традицию **симбанг габи**. Одним из рождественских символов Филиппин является праздничный фонарик **парол**, имеющий форму Вифлеемской звезды. Ими украшают свои дома на весь период рождественских праздников.





Символом шведского Рождества является козел, который изготавливают из соломы каждый год. Традиция берет свое начало в скандинавской мифологии. Первый рождественский козел был установлен в 1966 году в городе Гавл. Интересно то, что у этого символа множество противников, которые каждый год пытаются его уничтожить всеми возможными способами — сжечь, сломать или попросту украсть. Известно, что из 45 установленных в Гавле козлов 28 подвергались вандализму, нанесяму ущерб сказочному животному. По статистике около половины жителей Швеции терпеть не могут эту скульптуру, мечтая ее сломать. Ну а другая половина гордится этим уникальным символом Рождества.

Счастливого Рождества!

© Жарни